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продукції, поліпшило пористість, колір кірки, посилило аромат та подовжило 
термінів зберігання хліба. А найголовніше, ми зекономили витрати борошна, 
води та дріжджів. 
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ВИКОРИСТАННЯ КОЗИНОГО МОЛОКА У КОСМЕТОЛОГІЇ 

 
В останні десятиліття виробництво косметичних товарів в усьому світі 

зростає. Косметика стала невід'ємною частиною життя, оскільки вона 
допомагає підкреслити красу, приховати недоліки та зберегти молодість шкіри. 
Останнім часом випускається великий обсяг косметичної продукції з козиного 
молока, включаючи мило, креми, лосьйони для тіла, шампуні, лосьйони після 
гоління. Великі косметичні компанії виявляють все більший інтерес до 
нутрицевтичних кремів на основі молока кіз, які допомагають відновити та 
прискорити відновлення старіючої шкіри [1]. 

Дослідження вчених показали, що саме козине молоко за своїми 
біохімічними властивостями найбільш сприятливе для шкіри людини. 
Натуральні компоненти, що містяться в молоці кіз, не мають побічних ефектів, 
а при тривалому використанні косметичних засобів на їх основі чинять 
позитивний вплив на шкіру. Речовини козиного молока легше проникають в 
глибокі шари шкіри, оскільки містять олеїнову та каприлову жирні кислоти, і 
швидше насичують шкіру вітамінами та фосфоліпідами. Козине молоко 
поповнює недостатність жирів і ліноленової кислоти (її вміст у козиному 
молоці у 1,5 рази вище, ніж у коров’ячому), а також інших незамінних жирних 
кислот – лінолевої та арахідонової. Незамінні жирні кислоти є попередниками 
біологічно активних речовин, що беруть участь у поділі клітин та 
диференціюванні епідермісу [2]. 

Молоко кіз сприяє регенерації шкіри, завдяки вмісту каприлової кислоти. 
Крім того, невеликий розмір жирових кульок дозволяє проникати в середній 
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шар шкіри, зволожуючи і підживлюючи її [3]. Фосфоліпіди козиного молока 
поповнюють дефіцит фосфоліпідів шкіри, покращують мікроциркуляцію крові, 
відновлюють активність клітинних мембран епідермісу і сповільнюють процес 
старіння. 

Ще одна перевага білків козиного молока – більш високий вміст, у 
порівнянні з білками коров’ячого молока, амінокислот – лейцину, глутаміну та 
аспарагіну, які сприяють швидкому загоєнню ран, мікротріщин на шкірі та 
володіють протизапальною дією [2]. Також козине молоко містить велику 
кількість цинку, який чинить антиоксидантну дію та допомагає усунути 
реактивні види кисню [4]. 

Молоко кіз є істотним джерелом вітамінів: вітаміну А, тіаміну, 
рибофлавіну та ніацину. Вітамін А посилює процеси синтезу колагену і 
еластину в шкірі, завдяки цьому шкіра стає гладкою і пружною. Тіамін чинить 
позитивний вплив при себореї, алопеції, дерматитах і деяких інших шкірних 
захворюваннях. Рибофлавін сприяє загоєнню ран. Ніацин покращує клітинне 
дихання, додає здоровий відтінок і гладкість шкірі. Козине молоко також 
містить значну кількість факторів росту, основними з яких є епідермальний, 
трансформуючий та інсуліноподібний фактори росту. Вони допомагають в 
побудові та відновленні шкіри, стимулюють ріст клітин шкіри, сприяють 
загоєнню ран [2]. 

Пептиди, виділені з козиного молока, часто використовуються для 
виробництва косметичних засобів. Наприклад, казеїнат натрію найчастіше 
використовують для виготовлення солей, олій для ванн. Сироватковий протеїн 
застосовується в засобах по догляду за шкірою обличчя та шиї. Деякі з цих 
пептидів можуть використовуватися в продуктах, які можуть контактувати зі 
слизовими оболонками та очами. Крім того, повідомляється про вживання 
деяких молочних пептидів у спреях для волосся, обличчя та тіла, дезодорантах, 
пудрах для обличчя, парфумах. Наприклад, казеїн використовується в 
дезодорантах [5].  

Також з козиного молока виробляють мило, яке характеризується 
зволожуючими, миючими та антибактеріальними властивостями. Таке мило 
здатне пригнічувати ріст Staphylococcus aureus, Bacillus subtilis, Candida 
albicans, Micrococcus, S. Epidermidis, тому воно успішно використовується для 
лікування шкірних захворювань, таких як псоріаз, екзема, акне, та для 
позбавлення від сухої, сверблячої шкіри [6]. 

Таким чином, козине молоко, завдяки своїм унікальним властивостям та 
комплексу біологічно активних речовин, чинить позитивний вплив на шкіру, 
тому може використовуватися у косметології.  
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